

ПОСЕЯНЫ ЯЧМЕНЬ И РАПС

В сельхозпредприятиях всех форм собственности Предгорного муниципального округа подходит к концу сев озимых зерновых.

К 17 ноября завершён сев озимых ячменя (4620 га) и рапса (300 га). Пшеницы высеяно 26200 га. Всего озимый сев закончен на площади в 32434 га, что составляет около 90% от плана. Завершили осенние полевые работы ПАО «Винсадское», СПК «Агро», СПК «Поречье», СПК «Выбор» и ООО «Суворовский».

Параллельно идёт уборка кукурузы. С площади 7353 га валовой сбор составляет 41937 т при урожайности 57 ц/га. Работы по злаку завершены на 46%, сообщил заместитель начальника управления сельского хозяйства АГМО Василий Антюшин.

ДУМА ПМО

КАК РАБОТАЮТ ТЕРОТДЕЛЫ

Очередное заседание Думы Предгорного муниципального округа прошло в Большом зале администрации ПМО под председательством Антонины Жуковой. Началось оно с новой традиции - исполнения Гимна России.



В повестку дня были внесены 7 вопросов. Первой о внесении изменений в бюджете Предгорного округа на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов доложила начальник финансового управления администрации ПМР Татьяна Подник (на снимке слева). Как было сообщено, доходы и расходы бюджета текущего года за счёт собственных средств увеличатся на 13,5 млн руб, в 2023 году - на 135 млн руб, 2024-м - на 39 млн руб. Средства пойдут на реализацию инфраструктурных проектов, поддержку местных инициатив, исполнение долговых обязательств и иные нужды.

Среди прочих рассмотренных вопросов были утверждение ликвидационных балансов бывших администраций Юцкого, Пригородного и Подкумского сельсоветов Предгорного района, внесение изменений в порядок внесения земельного налога на территории округа, обсуждение работы территориальных отделов и другие.

Осип ЧЕРКАСОВ, фото автора.

КОНКУРСЫ

Соб.инф.

ЛУЧШИЙ УРОК ПИСЬМА

В Ставропольском крае подведены итоги регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший урок письма - 2022». Обучающаяся МБОУ СОШ №6 посёлка Нежинский Алёна Овсянникова стала победителем этапа в номинации «Рецепт счастливой семьи».

Конкурс проводился по 13 номинациям. Так, в категории «Письмо себе в будущее» Елизавета Помазова, обучающаяся школы №11 села Юца, заняла 2 место. В группе «Педагоги государственных и муниципальных общеобразовательных организаций Ставропольского края и государственных профессиональных образовательных организаций Ставропольского края» лауреатом (уже не в первый раз) стала Наталья Лапшова, учитель русского языка и литературы школы №4 станицы Боргустанской.

В этом году в конкурсе приняли участие 288 обучающихся и педагогических работников муниципальных и государственных общеобразовательных организаций Ставропольского края. Конкурс проводился в целях возрождения российских традиций эпистолярного жанра и выявления талантливых детей, их поддержки и поощрения, сообщает пресс-центр Минобразования СК.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В рамках госпрограммы Ставропольского края «Развитие транспортной системы» в станице Ессентукской отремонтировали улицу Московскую протяжённостью около 1 км.

МОСКОВСКАЯ ОБНОВИЛАСЬ

На улице полностью обновили покрытие, осталось установить ограждение, ливневку, обустроить обочины. Общая сумма, выделенная на проект, составила 15,6 млн рублей, сообщили в администрации Предгорного округа. Всего в станице Ессентукской в этом году обновили шесть улиц.

Управление пресс-службы и информполитики губернатора и Правительства СК.

ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК
18 ноября	19 ноября	20 ноября	21 ноября
+14/+8°C	+13/+7°C	+18/+10°C	+17/+11°C

ИНВЕСТПРОЕКТЫ В АГРОПРОМЕ

2

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

3-4

Распространяется на территории Предгорного округа Ставропольского края

Общественно-политическая газета

Искра

16+

№ 85 (12712) 18 ноября 2022 г.

Наш сайт: Искра26.рф; iskra26.ru
ok.ru/profile/574602043971
vk.com/gazetaiskra26 t.me/iskra26

Издается с 3 августа 1931 г.

ОТ ГРИППА ПРИВИВАЕМСЯ ПО ПЛАНУ



Ежегодно в осенне-зимний период в нашей стране проводится предсезонная иммунизация против гриппа, внесённая в Национальный календарь профилактических прививок. В Предгорном округе она началась на 34-й неделе 2022 года, то есть 22 августа. О том, как проходит кампания, нам рассказала заместитель главного врача по организационно-методической работе ГБУЗ СК «Предгорная РБ» Елена Позднякова.

Вакцинацию проводит медсестра прививочного кабинета ГБУЗ СК «Предгорная РБ» Елена Маврангелова.

ЗДОРОВЬЕ

- Процедуру по плану должны пройти 44929 взрослых и 13 200 детей от 6 месяцев до 18 лет, разумеется, с согласия их родителей, - пояснила Елена Петровна. - Приоритетом для нас являются именно несовершеннолетние - воспитанники детских садов, обучающиеся в школах, а также неорганизованные группы. Среди взрослых мы делаем упор на группы риска - это студенты, работники медицины, образования, транспорта, жилищно-коммунального

хозяйства, торговли, общественного питания, призывники, работники птицеферм и свиноводческих хозяйств также люди старше шестидесяти лет и страдающие хроническими заболеваниями лёгких и сердца. Кроме того, процедуру по желанию может пройти любой житель Предгорья.

На 10 ноября в Предгорном округе получено 52380 доз вакцины, из них 41380 для взрослых и 11 тысяч для детей и беременных женщин. Сделано порядка 40 тысяч прививок - более 28 тысяч взрослым (охват

около 70%) и практически всем детям. Общий охват прививками от гриппа по округу на указанную дату составляет свыше 36%. Параллельно проходит и вакцинация населения от covid-19. Ежедневно в медучреждениях ПМО её делают до 150 человек.

В Предгорном муниципальном округе, согласно плану, прививочная кампания от гриппа будет проходить до 1 декабря, напомнила Елена Позднякова. К этому моменту вакцину должны получить более 60% наших земляков.

Справочно: вакцинация от гриппа и ковида находится на контроле губернатора Ставропольского края Владимира Владимировича. На сегодняшний день на Ставрополье от гриппа привито более 950 тысяч человек, что составляет три четверти от плана. Всего, по информации минздрава СК, необходимо привить 1 млн 309 тысяч человек. Пока случаев гриппа в регионе не зафиксировано.

Осип ЧЕРКАСОВ.
Фото автора.

ГИБДД

В ДЕНЬ ДОБРОТЫ

Очень доброе мероприятие прошло для воспитанников специальной школы для детей с ограниченными возможностями Предгорного округа.

В День доброты, ежегодно отмечаемый во всём мире 13 ноября, приехав к ребятам на патрульном автомобиле, сотрудники ГИБДД ОМВД России «Предгорный» напомнили им о важности неукоснительного соблюдения правил дорожного движения для пешеходов и пассажиров.

После беседы ребятам дали возможность посидеть в служебном автомобиле, почувствовав себя автоинспекторами. Патрульная машина службы ДПС вызвала у ребят



Участники мероприятия

большой интерес, они с любопытством интересовались устройством автомобиля, особенно различных спецсредств, установленных в нём. Также ребята имели возможность

сами включить приборы. В качестве подарков ребятам инспекторы вручили светоотражающие наклейки.

Текст и фото ОГИБДД ОМВД России «Предгорный».

ПЛАНИРУЕТСЯ СОЗДАНИЕ НОВЫХ РЕГПАРКОВ

ОФИЦИАЛЬНО

На Ставрополье готовятся перспективные площадки для размещения трёх новых региональных парков производственного и курортно-рекреационного профиля.

Об этом сообщил губернатор края Владимир Владимиров в ходе совещания по вопросам развития промышленных парков и технопарков в СКФО, которое состоялось под руководством полпреда Президента РФ Юрия Чайки.

Полномочный представитель Президента отметил заинтересованность субъектов, входящих в состав СКФО, в развитии регпарков и запуске дополнительных механизмов поддержки для этого. В настоящее время ведётся диалог с федеральным центром о расширении участия регионов Северного Кавказа в программах.

В рамках совещания Владимир Владимиров представил ставропольский опыт развития парков и внёс предложения по поддержке этой деятельности. Как прозвучало, в крае действуют девять таких парков. Наиболее динамич-

Под руководством полпреда Президента РФ в СКФО Юрия Чайки состоялось совещание, посвящённое развитию промышленных парков и технопарков на территории регионов Северного Кавказа.



но развивающиеся – региональный промышленный парк в Невинномысске и частный «Мастер», они созданы с помощью господдержки. Общий объём инвестиций в них составляет около 17 млрд рублей, создано порядка 1,3 тысячи рабочих мест.

Глава Ставрополья подчеркнул, что ключевым условием для успешного развития таких объектов является создание необходимой инженерной

инфраструктуры. Такие проекты, как правило, являются очень дорогостоящими и долгоокупаемыми для бизнеса, поэтому ключевым условием их реализации является участие государства.

Сегодня на Ставрополье в рамках механизмов господдержки предусмотрено около трёх миллиардов рублей для создания инфраструктуры на площадках крупных инвестиционных проектов.

При этом на Ставрополье готовятся перспективные площадки для размещения новых регпарков. Для обеспечения их инфраструктурой требуется более 20 миллиардов рублей.

Глава края внёс ряд предложений по созданию этой инфраструктуры с использованием федеральных и краевых мер господдержки. Они будут проработаны в федеральных ведомствах.

На Ставрополье продолжается работа по развитию агропромышленного комплекса региона. Так, на 2023 год запланирована реализация 16 инвестиционных проектов в сфере АПК на общую сумму свыше 41 миллиарда рублей. Это позволит создать более двух тысяч рабочих мест.

ИНВЕСТПРОЕКТЫ В АПК

Восемь инвестпроектов планируется реализовать в области животноводства. Среди них – четыре молочных комплекса, два комплекса по воспроизводству и откорму крупного и мелкого рогатого скота, два проекта в сфере птицеводства.

Кроме того, реализация ещё восьми проектов запланирована в отрасли растениеводства. Это четыре тепличных комплекса и четыре плодохранилища.

Губернатор Ставрополья Владимир Владимиров отметил, что реализация данных инвестиционных проектов позволит ещё больше диверсифицировать агропромышленный комплекс региона.

– Сегодня важно обращать особое внимание на те отрасли АПК, где регион может обеспечить опережающий рост производства продукции и увеличить её поставки на региональный и российский рынки. Агропромышленный комплекс Ставрополья – ключевая отрасль в краевой экономике. Продолжим и дальше работать над её развитием, – сказал глава края.

АМУНИЦИЯ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО

Студенты Ставрополья выпустили для фронта первую партию обмундирования.

По поручению губернатора Владимира Владимиров краевым министерством образования был проработан вопрос возможности производства необходимых для фронта предметов амуниции и быта в профессиональных образовательных организациях, имеющих современное оборудование.

Так, на сегодняшний день студенты уже изготовили 40 толстовок, 100 комплектов белья, семь печек-буржук, сообщили в минобре. На базе образовательных организаций смогут выпускать порядка 120 толстовок, 50 спальных мешков и 10 печей в месяц. Таким образом заявку военкоматов можно будет отработать в течение двух месяцев, отметили в ведомстве.

Между тем уже более 20 студентов оказались востребованы на предприятиях. Это специалисты в области лёгкой промышленности, деревообрабатывающего производства, сварщики, программисты.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ ДЕТЯМ

В этом году около 141 тысячи школьников Ставрополья получат подарки к Новому году. На эти цели из краевого бюджета выделено более 106 млн рублей. Подарки учащимся начальных классов ежегодно вручаются по поручению губернатора Владимира Владимиров, сообщил на брифинге в региональном правительстве министр образования Евгений Козюра.

Также по инициативе главы региона в канун Нового года проходят благотворительные ёлки для детей от 3 до 12 лет, находящихся под особой защитой государства. В этом году к ним присоединятся дети из семей мобилизованных граждан и добровольцев – участников спецоперации.

– Благотворительные ёлки пройдут с 19 по 26 декабря в Ставрополе, Пятигорске, Нефтекумске и в общей сложности соберут 3400 детей. Все они также получат подарки. По вопросам участия в благотворительной акции необходимо обратиться в администрацию округа, – отметил министр.

Также в этом году Ставропольский край уже в пятый раз присоединится к Всероссийской акции «Ёлка желаний». Мероприятие проводится на платформе АНО «Россия – страна возможностей» для детей в возрасте от 3 до 17 лет, находящихся под особой защитой государства. Акция стартовала 10 ноября. Для участия необходимо зарегистрироваться на официальном сайте <https://елкажеланий.рф/> в разделе «Мечтатель».

ЖИЛЬЁ – МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ

На Ставрополье продолжается реализация программы «Молодая семья».

В текущем году благодаря программе уже решили жилищный вопрос 1400 семей. Все они приобрели жильё по специальному сертификату, который получили от государства. Планируется, что до конца года такую покупку совершат ещё 125 семей.

– Собственное жильё для семьи – одно из главных условий для того, чтобы уверенно смотреть в будущее и счастливо, спокойно растить детей. Программа будет продолжаться и в дальнейшем. Список молодых семей, которые смогут получить сертификат на покупку своего жилья в 2023 году, сейчас формируется, – прокомментировал Владимир Владимиров.

Отметим, что информацию о том, как стать участником программы, можно получить в краевом министерстве строительства и архитектуры по телефону: 8 (8652) 74-85-60 доб. 3191.

ФАКТОР ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

Владимир Владимиров: «Прорывные проекты развития дадут Ставрополью 35 тысяч новых рабочих мест».



Реализация пяти региональных проектов, согласованных в Правительстве РФ, намечена на 2030 год. В их числе два проекта развития курортов Кавминвод, проект по созданию и развитию агрокластера, производству азотных удобрений, развитию ветроэлектростанций.

Такие данные были озвучены на совещании по вопросам реализации прорывных экономических проектов, которое состоялось под председательством губернатора Владимира Владимиров.

Глава Ставрополья отметил, что благодаря проектам в регионе будут созданы новые рабочие места. – К 2030 году они способны дать региону более 35 тысяч новых рабочих мест. Это фактор ускорения экономического роста нашего края на долгую перспективу. На всех этапах реализации особое внимание прошу уделять соблюдению графиков выполнения каждого из них, – подчеркнул глава региона.

Отметим, что проект по созданию и развитию агропромышленного кластера позволит привлечь в экономику края 72 миллиарда рублей, создать почти семь тысяч рабочих мест.

Кластер по производству азотных удобрений (аммиака и карбамида), предусматривает привлечение 270 миллиардов рублей внебюджетных инвестиций.

Отдельно на совещании обсуждалось развитие «зелёной энергетики». В крае уже созданы четыре ветроэлектростанции мощностью 450 мегаватт и общим объёмом финансирования 65 миллиардов рублей. В 2022-2023 годах подтверждено строительство трёх ветроэлектростанций с общим объёмом финансирования более 45 миллиардов рублей.

ПРОФОСМОТРЫ ШКОЛЬНИКОВ

Ежегодно в Ставропольском крае в центрах здоровья профилактические осмотры с учётом возрастных особенностей проходят около 40 тысяч школьников, сообщили в региональном минздраве. Всего в крае работает десять центров здоровья, в том числе четыре детских.

Профилактические осмотры показали, что около 40% ребят полностью здоровы, а у 60% медики выявляют функциональные расстройства. На первом месте у детей и подростков – болезни органов дыхания, доля которых в

связи с пандемией коронавируса выросла на 6-9%. На втором месте – болезни органов пищеварения, на третьем – нервной системы. У старшеклассников часто распространены болезни глаз.

С учётом выявленных

факторов риска, а также физиологических особенностей возраста специалисты разрабатывают индивидуальные программы укрепления здоровья ребёнка. При необходимости направляют на дополнительное обследование и лечение в медицинских организациях, отметили в минздраве.

Кроме того, для оказания первичной специализированной медицинской помощи

«Профилактические осмотры показали, что около 40% ребят полностью здоровы, а у 60% медики выявляют функциональные расстройства».

маленьким пациентам из отдалённых территорий используется мобильный комплекс краевой детской клинической больницы. За десять месяцев этого года бригадами лучших врачей медучреждения осмотрено и проконсультировано более 700 школьников.

